



Что является сегодня показателем качества жизни? Список может состоять из многочисленных пунктов, но неизменным будет наличие автомобиля. Однако у этой характеристики обеспеченной жизни есть и обратная сторона: пробки, загрязнение воздуха, человеческие жертвы...

Всемирный день без автомобиля - событие для широкой общественности, отмечаемое ежегодно 22 сентября. Его цель - донести до сознания людей альтернативные способы передвижения вроде пеших прогулок, велосипеда и общественного транспорта взамен использования автомобиля.

Почему же железный друг с пламенным мотором вместо сердца попал в такую немилость? Здесь «повинны» экологи, которые в один прекрасный момент начали вести расчеты по количеству вредных выбросов от автомобилей в атмосферу - и ужаснулись. Судите сами: одна машина за год активной работы щедро делится с окружающей средой почти половиной тонны отработанных топливных веществ, которые вносят основной вклад в образование так называемого «парникового эффекта». Добавьте к этому регулярные сводки о погибших на дорогах под колесами автомобилей, и станет ясно: подобный день был просто обязан появиться в календаре.

В 1997 году англичане впервые показали пример всем, что отказаться от «железного коня» - задача посильная даже для мегаполиса. В следующем году уже около 20 городов поддержали эту традицию. Об актуальности проблемы использования машин и желании искать пути их решения свидетельствует тот факт, что сегодня в этой акции участвуют тысячи городов более чем 35 мировых держав.

В Беларуси пока день отказа от автомобиля не получил столь широкого распространения, как за рубежом. Чтобы нести сознание в массы, многие руководители и чиновники 22 сентября личным примером призывают не оставлять без внимания эту важную дату.

Глубокская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды призывает Вас приобщиться к празднику планетарного масштаба и «окультурить» свою регулярную езду на автомобиле, что сделать проще простого. Например, стоит потратить время и отрегулировать двигатель машины: с помощью подобной нехитрой манипуляции можно сократить вредные выбросы на 8-10%. Или глушить мотор при вынужденных остановках. Также подумайте над отказом от поездок по делам в «шаговой доступности» и организации «разгрузочных дней», когда намеренно отказываетесь от «железного коня» в пользу автобуса или пешей прогулки. И, пожалуйста, дорогие автомобилисты, давайте уважать тех, кто живет с вами бок о бок: пешеходы, велосипедисты, роллеры... Эти товарищи уже являются негласными сторонниками празднования 22 сентября, поэтому не стоит отбивать у них охоту делать мир чище, а себя - здоровее.